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Reflect.UP: Evaluation für das WiSe 2018/19 

Juristische Fakultät 
 

 

1. Inhaltliche Erkenntnisse aus den Antworten der Teilnehmenden 

1.1. Interessantes aus den Freitextantworten 

1.1.1. Die Einführungswoche, so wie sie bisher stattfindet, wird von den Studierenden für sehr 

gut gehalten, es bestehen Wünsche nach kleinere Gruppen bzw. dem besseren Kennenlernen 

untereinander, dem Vermeiden von Dopplungen und dem Vermeiden von kurzen Tagen 

Frage: Wie hat dir die Ersti Einführungswoche gefallen? Wir sind offen für Lob, Kritik und Anregungen. 

Antworten (Auszug 7 von 26): 

• Sehr gut und interessant gestaltet! 

• Sehr gut! Alle Infos die man brauchte und nette Leute. Da können sich Tübingen, Heidelberg 

etc gerne mal was abschauen! 

• Gut. Vielleicht hätte man noch mehr in kleineren Gruppen machen können, auch um sich 

untereinander besser kennen zu lernen. 

• Die ersten beiden Tage waren sehr spannend. Nur leider haben viele Veranstaltungen dasselbe 

vermittelt. 

• Ich fand die Erstiwoche sehr schön und vor allen sehr aufschlussreich! Sie hat mir den Start auf 

jeden Fall einfacher gemacht und mich ganz gut auf das Studium vorbereitet. 

• Sehr gut, aber gerne noch mehr Veranstaltungen abends und Einlass zur Erstiparty für 

Minderjährige. 

• Es war gut, allerdings bin ich an einem Tag 3 std unterwegs gewesen, um eine halbe Stunde hier 

zu sein. 

 
1.1.2. Viele Studierende erwarten von der Universität nicht nur das Vermitteln der 

Inhalte.  

Frage: Welche Erwartungen hast du an deine Uni? 

Antworten (Auszug 7 von 26): 

• Dass sie wie ein zweites Zuhause für mich werden kann, in dem ich mich wohlfühle. 

• Dass ich bei meinen Problemen Hilfe bekomme. 

• Ein kollegiales Umfeld und gute Betreuung. 

• Dass mich die Universität Potsdam auf die beste Art und Weise auf meine zukünftigen Ziele 

vorbereitet & unterstützt. Als gemeinsames Konstrukt (Uni-Studenten) zusammensteht, fördert 

& fordert. 

• Gute Bibliothek, Leckeres Mensa essen, Gute Professoren. 

• Unterstützung, wenn man mal nicht weiter weiß. 

• Modern und fortschrittlich mit einem offenen Ohr für alle Anliegen. 
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10 % 

54 = 

47 % 
34 = 

30 % 

8 = 

7% 

6 = 

6% 

1.2 Interessantes aus den Multiple-Choice-Antworten 

1.2.1. Schlussfolgerung: Die Studierenden sind besser über den Bachelor of Laws informiert und 

haben mehr Interesse.  

1.2.2. Frage: Hast du schon mal von dem integriertem Bachelor of Laws gehört? 

Antworten: 
 

  
 

Na klar, nur deswegen bin 

ich hier. 

 

Ja, ich weiß aber nicht 

wirklich, wie das genau 

abläuft. 

Bachelor und Jura? 

 

 
Ja, ich habe aber gar kein 

Interesse. 

 

Ja, schön, dass es den bei uns 

gibt. 

 

 

 

 

 

1.2.3. Schlussfolgerung: Es schreiben sich weniger Studierende in den Jura.Plus Kurs zu Beginn 

des Semesters ein.  

1.2.4. Frage: Hast du dich schon in den jura.plus Moodle-Kurs eingeschrieben? 

Antworten: 
 

  
 

 

 

Ja. 

 

Nein. 

 

Warum sollte ich? 
4 = 

6% 

20 = 

32% 
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3 = 3% 
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9% 

30 = 

38% 
42 = 

53% 
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2. Zum Projekt im WiSe 18/19 

Einschreibungen gesamt: WiSe 18/19 = 317   WiSe 17/18 = 339 

Hierbei ist jedoch anzumerken, dass die Anzahl der insgesamt eingeschriebenen Erstsemester 

Studierenden zur gleichen Zeit um circa 80 Studierende zurückgegangen ist. 

Verlauf der Antwortzahlen im Vergleich zum WiSe 17/18: 

 

 

 

 
Feedbacks: 2 – davon: 

• Feedback zur App: 2 

• Feedback zum Studium: 0 

• Sonstiges: 0 

 

3. Möglichkeiten des Ausbaus 

• Ausbau der Push-Nachrichten, insbesondere technische Verbesserung 

• Namen der Fragenblöcke ansprechender und interessanter gestalten. 

Semesterwoche  

Anzahlen der Antworten  


